Завдання 6
Знайти вибіркове рівняння множинної регресії У на Х1, Х2 за даними, наведеними у кореляційній таблиці та побудувати графік. Оцінити тісноту зв’язку. В таблиці наведено середнє значення У для відповідних значень Х1, Х2,представити результат графічно.
Варіант 1

	У
	Х1
	Х2

	7,0
	3,9
	10,0

	7,0
	3,9
	14,0

	7,0
	3,7
	15,0

	7,0
	4,0
	16,0

	7,0
	3,8
	17,0

	7,0
	4,8
	19,0

	8,0
	5,4
	19,0

	8,0
	4,4
	20,0

	8,0
	5,3
	20,0

	10,0
	6,8
	20,0


Варіант 2
	У
	Х1
	Х2

	9,0
	6,0
	21,0

	11,0
	6,4
	22,0

	9,0
	6,8
	22,0

	11,0
	7,2
	25,0

	12,0
	8,0
	27,0

	12,0
	8,2
	29,0

	12,0
	8,1
	30,0

	12,0
	8,5
	31,0

	14,0
	9,6
	32,0

	14,0
	9,0
	36,0


Варіант 3
	У
	Х1
	Х2

	500
	535
	420

	693
	689
	553

	690
	705
	570

	1002
	725
	883

	810
	526
	433

	1112
	1400
	840

	490
	3500
	934

	740
	543
	526

	1007
	768
	676

	790
	823
	684


Варіант 4
	У
	Х1
	Х2

	11,0
	7,1
	22,0

	11,0
	7,5
	23,0

	12,0
	7,8
	25,0

	12,0
	7,6
	27,0

	12,0
	7,9
	29,0

	13,0
	8,1
	30,0

	13,0
	8,5
	32,0

	14,0
	8,7
	32,0

	14,0
	9,6
	33,0

	15,0
	9,8
	36,0


Варіант 5
	У
	Х1
	Х2

	7,0
	3,5
	9,0

	7,0
	3,6
	10,0

	7,0
	3,9
	12,0

	7,0
	4,1
	17,0

	8,0
	4,2
	18,0

	8,0
	4,5
	19,0

	9,0
	5,3
	19,0

	9,0
	5,5
	20,0

	10,0
	5,6
	21,0

	10,0
	6,1
	36,0


Варіант 6
	У
	Х1
	Х2

	9,26
	0,78
	1,37

	9,38
	0,75
	1,49

	12,11
	0,68
	1,44

	10,81
	0,7
	1,42

	9,35
	0,62
	1,35

	9,87
	0,76
	1,39

	8,17
	0,73
	1,16

	9,12
	0,71
	1,27

	6,5
	0,66
	1,15

	7,37
	0,77
	1,38


Варіант 7
	У
	Х1
	Х2

	9,26
	1,45
	6,40

	9,38
	1,30
	7,80

	12,11
	1,37
	9,76

	10,81
	1,65
	7,90

	9,35
	1,91
	5,35

	9,87
	1,68
	9,90

	8,17
	1,94
	4,50

	9,12
	1,89
	4,88

	6,5
	1,85
	4,28

	7,37
	1,09
	7,19


Варіант 8
	У
	Х1
	Х2

	0,87
	1,429
	0,55

	1,01
	1,09
	0,70

	0,63
	1,68
	0,41

	0,52
	0,30
	0,37

	0,44
	1,98
	0,3

	1,52
	0,87
	1,03

	2,19
	0,80
	1,30

	1,80
	0,81
	1,17

	1,57
	0,84
	1,06

	0,94
	1,16
	0,64


Варіант 9
	У
	Х1
	Х2

	0,72
	1,52
	0,44

	0,73
	1,47
	0,46

	0,77
	1,41
	0,49

	1,21
	0,97
	0,88

	1,25
	0,93
	0,91

	1,31
	0,91
	0,94

	0,38
	2,07
	0,27

	0,41
	2,05
	0,28

	0,48
	1,9
	0,32

	0,58
	1,73
	0,38


Варіант 10
	У
	Х1
	Х2

	0,72
	1,52
	1200

	1150
	38
	1200

	1180
	40
	1220

	1195
	38
	1228

	1210
	36
	1230

	1240
	35
	1238

	1260
	34
	1242

	1240
	34
	1245

	1270
	33
	

	1290
	33
	1250


По 20 предприятиям региона изучается зависимость выработки продукции на одного работника y (тыс. руб.) от ввода в действие новых основных фондов 1 x (% от стоимости фондов на конец года) и от удельного веса рабочих высокой квалификации в общей численности рабочих 2 x (%).
[image: image1.png]Homep

Homep

¥y X, X, ¥y x X,
NpeAnpusATUs npeaAnpusATUs
1 70 39 10,0 11 9,0 6,0 | 21,0
2 7.0 39 140 12 110 | 64 | 22,0
3 7,0 3,7 15,0 13 9,0 6.8 | 22,0
4 7,0 4,0 16,0 14 11,0 | 72 | 250
5 7,0 3.8 17.0 15 12,0 | 80 | 280
6 7,0 4.8 19,0 16 120 | 82 | 29,0
7 8,0 54 19,0 17 12,0 | 81 30,0
8 8.0 44 | 200 18 120 | 85 | 310
9 8,0 53 | 20,0 19 140 | 96 | 32,0
10 100 | 6,8 | 20,0 20 140 | 90 | 36,0





Требуется: 1. Построить линейную модель множественной регрессии. Записать стандартизованное уравнение множественной регрессии. ранжировать факторы по степени их влияния на результат. 
Решение Для удобства проведения расчетов поместим результаты промежуточных расчетов в таблицу:
[image: image2.png]laoauya 5.1

Ne ¥y X, x| o »x, xx, | ox X »
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 7.0 39 10,0 | 273 70,0 39,0 15,21 100,0 49.0
2 7.0 39 140 | 273 98,0 54.6 15,21 196,0 49.0
3 7.0 3.7 150 | 259 105,0 55,5 13,69 2250 49.0
4 7.0 4.0 16,0 | 28.0 112,0 64.0 16,0 256.0 49.0
5 7.0 3.8 17,0 | 26,6 119,0 64,6 14,44 289.0 49.0
6 7.0 4.8 19.0 | 336 1330 91.2 23.04 361.0 49.0
7 8.0 54 19.0 | 432 152,0 102,6 | 29,16 361,0 64,0
8 8,0 44 20,0 | 352 160,0 88,0 19,36 400,0 64,0
9 8.0 53 20,0 | 424 160,0 106,0 | 28,09 400,0 64,0
10 10,0 6.8 20,0 | 68,0 200,0 136,0 | 46,24 400,0 100,0
11 9,0 6.0 21,0 | 540 189,0 126,0 36,0 441,0 81,0
12 10| 64 220 704 242,0 1408 | 40,96 | 484.0 121,0
13 9,0 6.8 22,0 | 612 1980 1496 | 46,24 484,0 81,0
14 11,0 7.2 25.0 79.2 2750 180,0 | 51,84 625,0 121,0
15 12,0 8.0 28,0 | 96,0 336,0 224,0 64,0 784.0 144,0
16 12,0 8.2 29,0 | 984 348,0 2378 | 67,24 841,0 144,0
17 12,0 8,1 300 | 972 360,0 243,0 | 65,61 900,0 144,0
18 12,0 8.5 31,0 | 102.0 372,0 263.5 | 72.25 961.0 1440
19 14,0 9.6 32,0 | 1344 448,0 307,2 | 92,16 1024,0 196,0
20 14,0 9.0 36,0 | 126.0 504,0 324,0 81,0 1296,0 196,0
Cymma | 192 | 123.8 | 446 | 1276,3 4581 29974 | 837,74 | 10828,0 | 1958,0
Cp. 3uau. | 9,6 6,19 | 223 | 63,815 | 229,05 | 149,87 | 41,887 | 541.4 979
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[image: image5.png]1. JIns HAXOX/JICHUs MAPaMETPOB JIMHEIHOTrO YpaBHEHHS MHOKECTBEHHOI
perpeccun
y=a+bx +byx,
HeOﬁXO}lHMO PELIUTE  CHCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHeH"ﬁ OTHOCHTEJIbHO
HEHM3BECTHBIX MapameTpoB @, by, b, (3.3) 1160 BOCHOIB30BATHCA TOTOBBIMH

dopmynamu (3.4).




[image: image6.png]Paccuuraem cHauana napHsie KO3(p(GULHEHTbI KOPPEISILIH:

_cov(y,x) _63,815-6,19-9,6

I =0,970;
' o,0, 1,890-2,396
= cov(y, x,) _229,05-22,3-9,6 ~0.941:
° 0,0, 6,642-2,396
_cov(x, x,) _149,87-6,19-22,3 —0.943.
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[image: image7.png]Haxomum no ¢opmynam (3.4) kodpULMEHTbl YHMCTOM perpeccuu u
napamerTp a:

(o8 —=r_r. — .
A 2,396 0,970 _0,941 20,943 —0.946:
. 1-rl 1890 1-0,943
=r_r. — .
by =T S ~halin 2,396 0.941-0.970-0.943 _ oo

o, 1-r 6642 1-0,943°

a=y-bx —bx,=9,6-0,946-6,19-0,0856-22,3=1,835.
Takum 06pasoM, MONYYHIN CHELyIOUee YPABHEHHE MHOXKECTBEHHOM
perpeccuu:
7=1,835+0,946 - x, +0,0856 - x,.




